

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΚΑΙ  
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΖΩΗ ΚΑΙ ΑΛΛΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΑΡΘΡΟ 1. ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ  
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗΣ

1. Η επιχειρηματική δραστηριότητα διευκολύνεται από την πολιτεία, η οποία λαμβάνει όλα τα αναγκαία μέτρα για την απρόσκοπτη λειτουργία της.
2. Κάθε μορφή επιχειρηματικής δραστηριότητας ανεξάρτητα από την νομική μορφή που τελείται ή το οικονομικό κόστος που απαιτείται δεν υπόκειται σε κανενός είδους προληπτικό έλεγχο από το δημόσιο ή την τοπική αυτοδιοίκηση. Εξαιρούνται οι επιχειρηματικές δραστηριότητες για τις οποίες είναι υποχρεωτικός ο προέλεγχος και η προηγούμενη αδειοδότηση από το δημόσιο όταν έχουν σχέση με την εθνική ασφάλεια, την δημόσια τάξη την προστασία της ζωής και αποκλειστικά την υγεία των πολιτών.
3. Το αρμόδιο όργανο της διοίκησης και της αυτοδιοίκησης υποχρεούται με σχετικές υπουργικές αποφάσεις να καταγράψει όλες τις προσπατούμενες ενέργειες και να συντάξει σχετικό κατάλογο με τα πιστοποιητικά που απαιτούνται ανά κατηγορία επιχείρησης, προκειμένου να είναι δυνατή η έναρξη λειτουργίας κάθε επιχείρησης οποιασδήποτε νομικής μορφής και σκοπού.
4. Ο προτιθέμενος να ασκήσει επιχειρηματική δραστηριότητα είναι αποκλειστικά υπεύθυνος για τη διενέργεια και εφαρμογή των προσπατούμενων διαδικασιών, οι οποίες είναι απαραίτητες, προκειμένου η επιχείρηση του να ευρίσκεται σε καθεστώς πλήρους νομιμότητας.
5. Όλα τα έγγραφα που πιστοποιούν την τήρηση της νομιμότητας εκδίδονται από ιδιώτες, οι οποίοι κατέχουν νόμιμη άδεια ασκήσεως επαγγέλματος. Οι προαναφερόμενοι ιδιώτες πρέπει να είναι μέλη των οικείων επιστημονικών ή επαγγελματικών συλλόγων ή επιμελητηρίων, η έκδοση δε

των σχετικών πιστοποιητικών, που βεβαιώνουν την ύπαρξη των απαιτούμενων προϋποθέσεων συνεπάγεται εκ μέρους αυτών και την ανάληψη της κάθε είδους ποινικής αστικής και διοικητικής ευθύνης.

6. Με την υποβολή του ολοκληρωμένου φακέλου στην Διοίκηση, το αρμόδιο όργανο αυτής χορηγεί αμέσως σχετική βεβαίωση παραλαβής του, η οποία επέχει θέση εκτελεστής διοικητικής πράξης και νομιμοποιεί την άμεση έναρξη της επιχειρηματικής δραστηριότητας.

## ΑΡΘΡΟ 2. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΙΔΙΚΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ

1. Ο έλεγχος της επιχειρηματικής δραστηριότητας εκ μέρους της δημόσιας διοίκησης ή του αυτοδιοικητικού οργανισμού κατά περίπτωση είναι κατασταλτικός και δειγματοληπτικός.
2. Η άσκηση του κατασταλτικού ελέγχου δεν αναστέλλει την λειτουργία της επιχειρηματικής μονάδας, η οποία συνεχίζει να λειτουργεί μέχρι την έκδοση τελεσίδικης απόφασης από τα αρμόδια διοικητικά δικαστήρια. Κατ' εξαίρεση μπορεί να διακόπτεται, όπως ο νόμος ορίζει, άμεσα η λειτουργία της επιχειρηματικής δραστηριότητας μόνο αν υπάρχει παραβίαση των κάθε φορά ισχυουσών υγειονομικών διατάξεων που εκδίδει ο αρμόδιος Υπουργός Υγείας ή διαπιστώνεται η τέλεση ποινικών αδικημάτων
3. Όταν διαπιστωθούν παρατυπίες, τις οποίες αποδέχεται ο διοικούμενος, τότε τίθεται από το αρμόδιο ελεγκτικό όργανο χρονικό διάστημα μέχρι τριάντα (30) ημέρες με σκοπό την πλήρη αποκατάσταση της νομιμότητας.
4. Στην περίπτωση κατά την οποία ο διοικούμενος αμφισβητεί τις διαπιστώσεις του ελεγκτικού οργάνου, τότε αυτός έχει δικαίωμα να ασκήσει ειδική διοικητική προσφυγή ενώπιον Ειδικής Επιτροπής, η οποία δημιουργείται και λειτουργεί εντός της κάθε δημόσιας υπηρεσίας ή αυτοδιοικητικού οργανισμού που είναι αρμόδιος για την κατά περίπτωση άσκηση του κατασταλτικού ελέγχου.
5. Οι Ειδικές Επιτροπές αποτελούνται από τρία (3) μέλη και ορίζονται από τον Προϊστάμενο κάθε αρμόδιας υπηρεσιακής μονάδας για θητεία δύο (2) ετών, η οποία δεν ανανεώνεται. Κριτήρια για την στελέχωση των Ειδικών Επιτροπών είναι η κατοχή πτυχίου νομικών ή οικονομικών επιστημών ή

πολυτεχνικών/τεχνικών σχολών σε συνδυασμό με την ύπαρξη προϋπηρεσίας πέντε (5) ετών σε θέσεις με συναφές αντικείμενο και η κατοχή ειδικών γνώσεων τεχνικών ζητημάτων.

6. Μόνη και αποκλειστική αρμοδιότητα των Ειδικών Επιτροπών είναι η εκδίκαση των ειδικών διοικητικών προσφυγών της παρ.4 του παρόντος άρθρου, οι οποίες έχουν χαρακτήρα ειδικής προσφυγής και αποτελούν υποχρεωτική προδικασία πριν την προσφυγή του Διοικουμένου στην τακτική δικαιοσύνη. Οι επιτροπές αυτές συνεδριάζουν δύο (2) φορές την εβδομάδα και πέραν του κανονικού τους ωραρίου, έτσι ώστε να μην υπάρχουν εκκρεμείς υποθέσεις. Με απόφαση του αρμόδιου υπουργού ρυθμίζονται οι τεχνικού χαρακτήρα λεπτομέρειες, οργάνωσης και λειτουργίας και αμοιβής των παραπάνω επιτροπών. Οι Ειδικές Επιτροπές υποχρεούνται να αποφαινούνται σχετικά με τις ασκηθείσες προσφυγές σε αποκλειστική προθεσμία τριάντα (30) ημερών από την άσκηση της προσφυγής.

### ΑΡΘΡΟ 3. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΤΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

Με σκοπό να επιταχυνθεί η επίλυση των προσφυγών των διοικουμένων, που αφορούν την λειτουργία επιχειρηματικής δραστηριότητας και τις αδειοδοτήσεις αυτών, με συμπλήρωση των Οργανισμών των Διοικητικών Δικαστηρίων, θα προβλέπεται η διεύρυνση του ωραρίου λειτουργίας, ειδικά καθορισμένων από τα ήδη λειτουργούντα τμήματα. Τα τμήματα αυτά θα έχουν και την αρμοδιότητα για την επίλυση των προαναφερόμενων προσφυγών και θα λειτουργούν με διευρυμένο και έκτακτο ωράριο δύο φορές την εβδομάδα για διάστημα τριών (3) ετών. Στον Οργανισμό των Δικαστηρίων θα ρυθμίζονται οι σχετικές με το διευρυμένο αυτό ωράριο προϋποθέσεις.

### ΑΡΘΡΟ 4 ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΕΙΣ ΣΕ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΕΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Ουδεμία άδεια ή άλλο σχετικό αποδεικτικό έγγραφο αδειοδότησης απαιτείται προκειμένου κάθε επιχειρηματική μονάδα

να μπορέσει να αρχίζει την λειτουργία της εντός εγκεκριμένων Βιομηχανικών Περιοχών (ΒΙ.ΠΕ) πλην της περιβαλλοντικής μελέτης ή της βεβαίωσης καταλληλότητας που μπορεί να συνταχθεί από ιδιώτη μελετητή, ο οποίος κατέχει νόμιμη άδεια ασκήσεως επαγγέλματος εφαρμοζομένης ανάλογα της διάταξης του άρθρου 1 του παρόντος.

#### ΑΡΘΡΟ 5. ΠΡΟΑΓΩΓΗ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

1. Δημόσιοι υπάλληλοι, οι οποίοι έχουν προσληφθεί με διαγωνιστική διαδικασία από το Ανώτατο Συμβούλιο Επιλογής Προσωπικού (ΑΣΕΠ) ή είναι απόφοιτοι της Εθνικής Σχολής Δημόσιας Διοίκησης μπορούν να κριθούν κατάλληλοι για να καταλάβουν θέσεις Γενικών Διευθυντών και Διευθυντών στην Δημόσια Διοίκηση, κρινόμενοι προς τούτο από τα αρμόδια Συμβούλια, εφόσον έχουν δεκαετή (10 έτη) ή επταετή (7 έτη) ευδόκιμη προϋπηρεσία αντίστοιχα.

#### ΑΡΘΡΟ 6 ΕΠΙΛΟΓΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ

1) Μετά από διενέργεια δημόσιου διαγωνισμού που θα διεξαχθεί με ευθύνη των Υπουργείων Οικονομικών και Εξωτερικών, είναι δυνατόν να προσληφθούν για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών και με σύμβαση παροχής υπηρεσιών ανεξάρτητου συμβούλου, έμπειρα στελέχη του ιδιωτικού τομέα, προκειμένου να αναλάβουν το έργο της προώθησης εξαγωγής ελληνικών προϊόντων και της προσέλκυσης επενδύσεων. Τα παραπάνω στελέχη, μετά τον διορισμό τους θα στελεχώσουν τις ελληνικές πρεσβείες σε όσες χώρες κριθεί ότι είναι μεγάλου επενδυτικού ενδιαφέροντος για την Ελλάδα.

#### ΑΡΘΡΟ 7 ΚΑΤ' ΕΞΑΙΡΕΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗ ΒΙΖΑΣ

Πολίτες ξένων χωρών οι οποίοι προβαίνουν στην αγορά ακινήτων ή κατέχουν ήδη αυτά στην Ελλάδα και η αξία τους υπερβαίνει το ποσό των διακοσίων χιλιάδων ευρώ

(200.000 ευρώ), δικαιούνται να λαμβάνουν άδεια παραμονής επί μακρόν διαμένοντος στην χώρα μας, για όσο χρόνο διατηρούν την ιδιοκτησία του και διαμένουν στην Ελλάδα, εφόσον πληρούν και τις λοιπές, πλην της διάρκειας διαμονής, προϋποθέσεις που απορρέουν από τις κείμενες διατάξεις και τις διεθνείς συμβάσεις που έχει υπογράψει η Ελληνική Δημοκρατία.

#### ΑΡΘΡΟ 8 ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΕΣ ΜΟΝΑΔΕΣ

Με σκοπό να επισπευσθεί ή έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας στον τουριστικό τομέα καθορίζεται η εξής διαδικασία εφαρμοζομένων αναλόγως των διαδικασιών του άρθρου 1 του παρόντος :

- Η έγκριση καταλληλότητας του οικοπέδου και έγκριση περιβαλλοντολογικών όρων διενεργείται με ευθύνη του επενδυτή και η πιστοποίηση νομιμότητας των προϋποθέσεων μαζί με την έκδοση των σχετικών πιστοποιητικών γίνεται από ιδιώτη μηχανικό και κατατίθενται στην αρμόδια διεύθυνση του Ελληνικού Οργανισμού Τουρισμού (ΕΟΤ).

- Η αρχιτεκτονική μελέτη και η οικοδομική άδεια συντελείται με ευθύνη του ιδιώτη μηχανικού του επενδυτή.

Με την ολοκλήρωση όλων των παραπάνω διαδικασιών, η κατάθεση της σχετικής αίτησης στον ΕΟΤ έχει ως αποτέλεσμα την άμεση χορήγηση από τον Οργανισμό του σχετικού σήματος, που συνεπάγεται την άμεση λειτουργία της επιχείρησης.

Αθήνα, 14/02/2013

Ο προτείνων βουλευτής

Ανδρέας Λοβέρδος